



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXI Nr. 8917

Vineri 24 septembrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

Culesul: FĂRĂ RISIPĂ! Semănatul: DE CEA MAI BUNĂ CALITATE!

În ultimele zile, lucrările agricole au crescut în intensitate datorită vremii prietnice și mai ales măsurilor energice întreprinse de organele de partid și agricole. În toate județele țării s-a trecut operativ la aplicarea în viață a planurilor de măsuri întocmite, numeroși activiști de partid și de stat, specialiști ai organelor agricole județene se află în unități cu sarcina expresă de a contribui nemijlocit la buna organizare a lucrărilor de sezon și înlăturarea pe loc a lipurilor și deficiențelor.

Ampla mobilizare de forțe și mijloace trebuie însoțită de măsuri pentru organizarea temeinică a lucrărilor în fiecare unitate agricolă, pentru folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor, mașinilor, camioanelor, remorcilor și atelașelor. Trebuie extinsă prelușirea inițiativă prezenta în multe unități agricole de a organiza munca în două schimburi sau în schimburi parțiale pe întreaga durată a campaniei agricole, până când se va recolta și depozita ultimii kilograme de perunchi, cartofi, legume sau alte produse și până la însămânțarea ultimului hectar cu grâu din cele planificate.

Din informațiile sosite la redacție rezultă că în unele județe se manifestă deficiențe în preluarea și depozitarea produselor, îndeosebi la cartofi și legume. Or, este știut că acestea sînt produse cu un conținut

mai ridicat de apă și necesită o grijă sporită pentru evitarea oricăror pierderi. Este necesar ca în special în județele mari producătoare de cartofi, legume și fructe să se facă totul pentru ca întreaga recoltă să fie culeasă și transportată imediat la locurile de consum sau de conservare pentru larnă.

INDUSTRIA JUDEȚULUI NEAMȚ A INDEPLINIT PLANUL PE 9 LUNI

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Ion Măneală). — În urma calculului efectuat de Direcția județeană de statistică, rezultă că muncitorii, inginerii și tehnicienii din unitățile industriale ale județului Neamț au realizat sarcinile de plan pe cele 9 luni ale anului cu 10 zile mai devreme. Un calcul estimativ ar arăta că prin obținerea acestui succes, harnicii chimisti, metalurgii, siderurștii și celulații oameni ai muncii din județ vor realiza suplimentar, până la finele lunii septembrie, o producție globală de 245 milioane lei, ceea ce reprezintă peste 80 la sută din angajamentul anual.

MESA JUL

adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu revistei „Contemporanul”

Cu prilejul împlinirii a 90 de ani de la tipărirea primului număr al „Contemporanului” și a 25 de ani de la repariția sa în perioada de după eliberarea țării, doresc să felicit rădăruos colectivul redacțional și colaboratorii revistei.

Revista „Contemporanul” a jucat un rol important în istoria modernă a României: a apărut în perioada așezării social-politice a țării, „Contemporanul” s-a situat de la început de partea forțelor înalte ale societății, militând pentru interesele și revendicările maseilor oprimate, pentru idealurile de libertate națională și socială ale poporului. Un rol de seamă a jucat „Contemporanul” în răspîndirea, în România, a ideilor avansate ale epocii, a principilor socializării științifice, contribuind la unirea mișcării muncitorești cu noua ideologie revoluționară a proletariatului, la ridicarea pe o treaptă superioară a luptei sociale din țara noastră. În acea perioadă, „Contemporanul” a ocupat poziția progresistă, patriotică, pe care s-au situat numeroși intelectuali de seamă, cărturari și militanți sociali care au înțeles să-și pună creșterea, talentul, cuvîntul și fapta în slujba poporului, a independenței naționale și eliberării sale sociale. Cîntim memoria cărturarilor și publiciștilor militanți care, grupați în jurul „Contemporanului”, au făcut din ridicarea nivelului de cultură al poporului, din răspîndirea largă în mase a ideilor materialiste, din făurirea unei arte și culturi inspirate din necesitățile dezvoltării progresiste a societății românești, telul suprem al creației și activității lor.

Permanența învățăturii

Am văzut de cîteva ori cum se lansează navele la apă. Clipa asta, cînd navele imaginare și construite de om învoacă „să meargă”, o monopolizată totdeauna încrederea atenției. Tot ce a fost pînă aici se astopează în luncărea lînd, turbulența a navei ce primește bucuroasă botezului acvatic.

PICĂTURA DE CERNEALĂ

care serie nouă de nave. Nu, nu așa în general. Facem cursuri de la ucenie la inginerul șef.

Imi imaginez uriașă școală a constructorilor navali — traseri, corpiști, electricieni, sudori etc. — după zilele obișnuite de lucru, cu creionul și caietul în mîină, învășind imaginea așezată de proiectanți pe foaia de cale în zile și nopți de creație și calcul, de certitudine și încredere. Cu creionul și caietul în mîină am aflat înaintea aducerii pe calea de lansare la scara 1/1 a remorcherelor de 1200 cai putere, apoi a motorizărilor maritime și fluviale, apoi a corăbilor de 4500 tdn., a minerezelor de 12500 tdn., a carborizorului de 15000 tdn. Cu creionul și caietul în mîină îi vom afla înaintea lansării primelor nave de 60000 tdn., a celor de 150000 tdn.

TELEGRAMĂ

Președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, Fock Jenő, a trimis tovarășului Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, o telegramă prin care, în numele guvernului Republicii Populare Ungare și al său personal, mulțumește pentru condoleanțele transmise în legătură cu tragedia accident al avionului de pasageri al companiei „Malev”, care a avut loc în apropierea orașului Klev.

ÎN PAGINA A III-A
RELATARI ALE CORESPONDENȚILOR NOȘTRI
DIN JUDEȚELE TELEORMAN, ARD ȘI COVASNA

ORȘOVA NOUĂ — capitol vibrant al epopeii Porților de Fier

Nu este căltător, cu trenul sau cu mașina, care, ieșind din defileul muntos, să nu tresară la vederea Orșovei noi. Orașul și apare surprinzător, în față, pe marginea unei ogîzli imense de apă, care reflectă colinele abrupte din jur și cerul.

Și totuși, noua Orșova, văzută dinspre Dunăre, de pe un vapor, oferă o priveliște și mai impresionantă. Acolada albă a orașului, continuată de un șir de siluete din beton, între care se disting cele două gări — una lângă calea ferată, alta lângă apă — apoi celele unora șantier naval, cheuri de piatră, înconjoară de jur împrejur imensa deschidere a unui golf. Se văd plătind nave, zboară pescăruși.

Progresul de civilizație edificat este evident. Ca și cîștigul în domeniul sistematizării urbane, al dotării cu unități de deservire etc. El împedează această mutare a orașului a însemnat de fapt o transformare și o înălțare a lui pe o nouă treaptă de civilizație, punînd astfel în evidență parametrii multilaterali și dinamici care caracterizează construcția socializării în țara noastră.

Orășul e, deci, una din rezultatele acestei mari opere de transformare a naturii. Mai mult: un loc unde oamenii au dat una din bătăliile hotărîtoare. Noul oraș s-a născut în toată această, lădă de ce e poezia Porților de Fier încluzde „momentul Orșovei” printre capitolule sale cele mai emoționante.

Primul au pătruns cel care au trasat drumurile, apoi au trecut bulldozerele. Trebuiau tăiate, în coasta

IN PAGINA A II-A

- PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI JUDEȚEAN DE PARTID NEAMȚ
- PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI JUDEȚEAN DE PARTID VASLUI

DECRET

privind conferirea ordinului „Meritul Cultural” clasa I revistei „Contemporanul”

Pentru contribuția adusă la promovarea gândirii materialist-științifice și răspîndirea ideilor marxiste în România, la creșterea și dezvoltarea culturii noastre noi, socialiste, Cu prilejul aniversării a 90 de ani de la apariția primului număr și a 25 de ani de la apariția seriei noi a revistei „Contemporanul”,

Secretar general al Partidului Comunist Român
președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează și se conferă ordinul „Meritul Cultural” clasa I revistei „Contemporanul”.

Președintele Consiliului de Stat
NICOLAE CEAUȘESCU

ADUNARE FESTIVĂ CU PRILEJUL ANIVERSĂRII REVISTEI „CONTEMPORANUL” (în pag. a IV-a)

CONSTANȚA (corespondentul „Științei”, Radu Apostol). — Pe una din magistralele Constanței, în apropierea zonei industriale de vest, a început în toamna anului trecut construcția celui mai tînăr cartier de locuințe cartierul Filimon Sibiu. În primele trei blocuri, cu 160 de apartamente, s-au mutat acum locatarii, iar pînă la sfîrșitul anului vor mai fi date, eșalonat, în folosință altele 650 de apartamente. În pas cu construcția de locuințe, se realizează dotările social-gospodărești — o școală cu 24 de săli de clasă, o grădiniță de copii, cu 200 de locuri, un complex comercial și alte unități de prestări servicii. În următorii trei ani, cartierul Filimon Sibiu va avea aproape 5000 de apartamente.

Continuare în pag. a III-a

INTILNIRE LA C.C. AL P.C.R.

In cursul zilei de joi, la sediul C.C. al P.C.R. a avut loc o intalnire intre delegatia Comitetului Central al Partidului Comunist Roman si delegatia Comitetului Central al Partidului Comunist din Polonia...

Cronica zilei

Joi a plecat la Moscova o delegatie a Comitetului de Stat si Radioteleviziunii romane, condusa de catre...

viata internationala

VARSOVIA: Intalnire

VARSOVIA 23. - Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: La 23 septembrie, tovarasii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv...

viața internațională

VARSOVIA: Intalnire

VARSOVIA 23. - Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: La 23 septembrie, tovarasii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv...

Virgil Trofin - Wladyslaw Kruczek

VARSOVIA 23. - Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: La 23 septembrie, tovarasii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv...

DIN TARILE SOCIALISTE

R. P. POLONĂ

Coloșii de pe malul Wartei

Așezat pe fluviul Warta, la peste 600 kilometri de țărâmul polonez al Mării Baltice, Poznań nu poate fi cea ce se cheamă un oraș de coastă...

acest lucru uzinele cu care cooperează, că numărul de ore afectat unor astfel de...

Sosirea in Capitală a unei delegații a municipalității orașului Paris

Joi seara a sosit în Capitală o delegație a municipalității orașului Paris, condusă de Marcel Diebolt, prefectul orașului...

Continuându-și călătoria prin țară...

Continuându-și călătoria prin țară, delegația Ununii Centrale a Cooperativelor Agricole de Producție din R.P. Polonă...

CONVORBIRI PRIVIND DEZVOLTAREA COLABORĂRII ECONOMICE DINTRE ROMÂNIA ȘI BULGARIA

SOFIA 23. - Corespondentul Agerpres, C. Amarieș, transmite: La Varna a avut loc, între 20 și 22 septembrie, întâlnirea dintre Maxim Berghianu...

VARNA

VARNA 23. - Corespondentul Agerpres, C. Amarieș, transmite: La Varna a avut loc, între 20 și 22 septembrie, întâlnirea dintre Maxim Berghianu...

LA FLOREASCA

LA FLOREASCA 23. - Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: La Floreasca a avut loc, între 20 și 22 septembrie, întâlnirea dintre Maxim Berghianu...

SPORT

LA FLOREASCA

LA FLOREASCA 23. - Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: La Floreasca a avut loc, între 20 și 22 septembrie, întâlnirea dintre Maxim Berghianu...

Zilele handbalului feminin continuă

A doua etapă a turneului de sală continuă pentru campionatul național de handbal feminin...

A apărut numărul 9/1971 al revistei „PROBLEME ECONOMICE”

Din cuprins: PE MARGINEA PROGRAMULUI PARTIDULUI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A ACTIVITĂȚII TEORETICO-IDEOLOGICE...

REȘITA

REȘITA (corespondentul „Scinteia”, Fl. Ciobanu). - La Reșița a fost inaugurat noul complex hotelier și de alimentație publică „Semenic”...

vreimea

Tempul probabil pentru 25, 26 și 27 septembrie. În țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă...

In Editura politică a apărut: Revista „Probleme ale păcii și socialismului” nr. 7/1971

In Editura politică a apărut: Revista „Probleme ale păcii și socialismului” nr. 7/1971. Note bibliografice: PUBLICITATE.

Formația S.U.A. pentru finala „Cupei Davis”

Federația americană de tenis a ales echipa S.U.A. care va intra în joc pe 10 octombrie...

Start pe un nou traseu al magistralei subterane

In piața „Kun Bela” din centrul Budapestei, un gard din roșini împrejmuiește o anumită suprafață...

În citeva rânduri

În citeva rânduri: În clădirea finală a turneului de tenis...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

Sanționat cu... avansare

Sanționat cu... avansare: Cum de s-a ajuns până la acest stadiu...

